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引言
根据客户、应用和规范要求，发电机组的噪声水平可能是影响购买决策的一个重要因素。为了准确地呈现发 
电机组的声压级，制造公司在发电机组周围固定距离处记录声压级并求平均值。然而，对于制造商而言，计 
算外围测量值的对数平均值而非算术平均值至关重要，算术平均值在数学上不正确，并且可能导致记录的发 
电机组噪声水平低于实际噪声水平。

计算对数平均值 
人耳将声音感知为鼓膜的振动，这是由耳朵处的气压增量变化引起的。压力相对于大气压的变化称为声压， 
单位是帕斯卡 (Pa)。声音的频率是每秒的压力变化数量，以赫兹 (Hz) 为单位，其中正常的可听频率范围是 
20-20,000 Hz。

考虑到人耳可以感知到非常宽的声压范围，以Pa 之类的典型压力测量值表达声音可能相当不方便。这是因为 
人类听到的声音范围在几乎不可察觉的20 μPa 到火箭升空的2,000,000 μPa 之间。因此，声压级以对数方式描 
述，称为分贝 (dB)。这样就能将大范围的典型声压压缩成更小、更实用的音阶，这也与人耳判断声音相对响度 
的能力非常接近。值得注意的是，dB 值不是绝对值，而是相对测量值或比率。声压级 (Lp) 可以使用下面的等式 
计算：

人耳对于500-6000 Hz 的频率最敏感，并且对可听范围的两端最不敏感，因此，为了进行比较而适当地对声音测 
量值进行“加权”更有意义。标准“A”加权广泛用于此目的，并将经过“A”加权的声音值表示为dBA。

发电机组制造商测量并报告发电机组固定距离处的声压级。通常，在距发电机组7 米的距离处报告声压级。至少 
在四个位置 (前、后、左和右) 测量声压，并使其能够计算出总体代表性平均值。

采用发电机组周围声压级的算术平均值似乎是合理的，但在数学上是不正确的，因为如上所述，声压级通常被描 
述为对数值。用于从一组n 个声压级计算平均声压级Lp 的等式是：

除了在数学上不正确之外，采用声压级的算术平均值通常比使用上述等式正确计算对数平均值时的总声压级更低。 
在测量中存在相对大的变化时尤其明显，这在比较前后测量值时通常可以观察到。在设计发电机组装置时使用错 
误的算术平均值而非对数平均值，可能导致发电机组操作员许可问题以及处罚。

其中p 参考 = 2 x 10-5 Pa。
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230 EKW、60 HZ燃气发电机组示例 
以下是7 米处发电机组声压级测量的实际示例：

如图所示，在四个位置 (前、后、左和右) 取测量值，计算出的7 米处的对数平均值为93.0 dBA。

如果使用算术平均值计算出相同的值，则7 米处的声压级为90.5 dBA。这显然低于对数平均值，并且不是现 
场感受到的实际声压级。
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结论 
为了真正理解发电机组中的dBA 整体声压级，应测量所有侧面的点而不是单个数据点。此外，应使用对数平 
均值而非算术平均值正确计算总声压级，因为后者可能导致报告的噪声水平错误。因此，在选择新发电机组 
时，客户必须知道对数声压，以避免潜在的许可问题和与高噪声水平相关的惩罚。
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